2024/11/18

星期一

甲辰年 十月十八 总**9271**期 今日8版



年 长

年长者的精神家园

国内统一连续出版物号: CN23-0018 邮发代号:13-18

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

消费补贴涵盖多个品类 咨询最多的还是老几样

中国百强畅销报刊

适老产品 为何老人不知道

近日,北京市出台《促进居家适老化改造产品消费工作方案》,引起老年群体的关注。本次补贴政策还配套推出了一份包含近40类适老化产品的建议目录,扩大了适老产品的选择范围。然而,老年人咨询最多的,却还是轮椅、扶手等"老几样",这是为什么?

急需推广

不少适老产品没听说过

"老年人对轮椅、拐棍这些常见的适老产品比较熟悉,但对于更多的适老化产品和设备可能就不是那么清楚了。"朝阳门街道市民活动中心副主任陈一说,如今不少老年人对"适老化"的理解还停留在买轮椅、加装扶手上,就连他们的家属对适老化产品种类的了解

"要不是看到建议目录, 我还真不知道有这么多适老 产品!"92岁的王雅丽坦言,这 次补贴政策对她们来说是很 大的福利,但不少老人因为根 本不了解适老化改造和适老 化产品,错过了申请补贴的机 会。她建议,有关部门应该多 关注这部分老年人。

查找不便

电商平台没有专门分类

在建议目录中,适老产品小到放大镜、摄像头,大到护理床、可升降灶台,可谓是包罗万象。为何人们对适老产品的了解却只有有限的那几样呢?有市民称,由于专门的适老化产品店铺较少,他们也不知道要到哪里去了解和购买。实体店铺不多,那么在电商平台上,适老产

品好不好找?除一说,在天 猫、京东等电商平台上,并没 有专门的"适老化产品"的 "适老化产品"的需求其实是多的 产品的组合,是一种综合的服务。陈一表示,由于没有"适老化产品" 分类,老年人家庭在购买一 分类,老年人家庭技某一品的 分类,只能逐个查找某一还的 定的产品,不太方便。 的老人因为无法判断搜出品, 只能给街道打电话求助。

共同努力

让适老化离老人更近些

实际上适老化改造和适 老化产品的市场非常大。为 了满足市场需求,不少部门 都在努力。去年5月,北京 市首家社区适老化样板间落 户朝阳门街道。"最近,我们 还举办了适老化产品市集, 展示适老化产品,解答老年人的疑问。"陈一介绍。

随着各区补贴申请相继截止,本次补贴政策已进入产品购买阶段。为满足居民需要,朝阳门街道还邀请厂商在适老化样板间值守,为老年人提供专业意见,让"适老化"更加贴近老年人。

参与此次补贴政策咨询解释工作的一位街道,作人员深有感触地说,其实,向老年人普及居家后老化改造相关知识,推实是是先进、最实用和最适之。是一项长进和最近。他产品线上线上域,应该是一项长期工作,"让更多适老化产品走入,有常百姓家,需要各方的共同努力"。

王琪鹏

免费升级的宽带 或是诈骗设备

近日,上海多位市民反映, 他们接到了有着上海区号的固 定电话来电,对方谎称派出所 民警,实施诈骗。

经了解,这些居民家里的宽带曾做过免费的升级服务,并安装了一些设备。警方表示,这些所谓的升级机顶盒,实际上是一种语音网关设备。这种设备可以隐匿诈骗分子的真实身份,多被境外诈骗分子用于各类网络电信诈骗活动。警方提示,居民如遇到"升级宽带"之类的电话,要及时向运营商的官方客服核实。**彭鑫**





这些误区中招了吗



龙健康

蔬菜中的补钾冠军



银杏之窗

京城银杏进入最佳 观赏期,近日,在首常是 院内银杏树完大人。 实实成为观赏银杏一人。 原成为观赏银杏的。 原成为不少市民游客 点位,不少市民游邓伟

shidian点视

金融服务适老化水平将进一步提升

国家金融监督管理总局 14日对外发布《关于进一步提 升金融服务适老化水平的指 导意见》。

意见要求各金融机构优化传统服务方式,扎实保障基础金融服务,包括优化营业网

点布局、完善适老设施配置、 提升柜面服务水平、不断优化 现金服务等。用好智能科技 成果,提升适老化服务水平, 包括推进互联网应用适老化 改造、优化手机 App 服务流程 和功能、优化自助服务和推广 使用便携式智能服务等。

意见要求各金融机构丰富适老化产品和服务,促进提升老年人生活品质;强化行为管理,保护老年金融消费者合法权益。

新华社

长期照护师将等级认定持证上岗

国家医保局、人社部联合 发布《关于推进长期照护师职 业技能等级认定的实施意 见》,长期照护师将持证上岗。 截至2023年底,我国定 点长护服务机构照护人员超 30万人。2024年2月,国家医 保局联合人社部颁布《健康 照护师(长期照护师)国家职 业标准(2024年版)》,首次明 确长期照护师职业标准。 国家医保局表示,实施意 见标志着长期照护师职业 等级认定有据可依、有章 可循。 **北信**

标题新闻

社会

- ★国家防总办公室 安排部署 2024-2025 年度北方河流防凌工作
- ★国家邮政局:从 严从紧、从细从实抓好 枪爆物品禁寄管理

经济

★海关总署:允许 符合相关要求的缅甸鲜 食菠萝进口

法治

- ★公安部:全国持 枪、爆炸犯罪案件同比 下降25.8%
- ★长春市人大常委 会原副秘书长谭景坤严 重违纪违法被开除党籍
- ★湖南省郴州市政 协原党组副书记、副主 席雷纯勇被开除党籍

教育

★教育部:2025届 高校毕业生预计规模 1222万人

银价走高 消费或投资 不要冲动

今年以来,白银价格 呈现上涨态势,带动大量 消费者涌入白银市场 费。有的消费者选择直接 购买大量白银首饰;有的 消费者选择购买银板、银 条定制加工首饰;更有一块的原料银板做起了了 费的原料银板做起了了投 资。跟风购买之中,不乏 消费冲动。

专业人士提醒,白银消费相对专业,切勿冲动落入陷阱。贵金属分析师徐泽说,白银除了贵金属分析师徐泽说,在有工业金属的属性外,还有工业生产所需的原料,其需求量的下降可能会对价格有原料。消费者如果只是喜欢银饰品尽管购买,但如果是以投资为目的,建议还是不要轻易出手。

经辛



出版:老年日报社 订阅投递查询热线:11185转0 发行部:(0451)84612023 广告部:(0451)84612293 办公室:(0451)84612031